

常宁:为易地扶贫搬迁安置点购置消防器材

■通讯员 谭 礼

本报讯 “消防队不仅帮助我们社区建立了微型消防站,还免费赠送了水枪、水带、灭火器等一批消防器材装备,整个社区的消防安全有了保障,我们安心多了。”近日,在建立社区微型消防站并配齐相应的装备器材后,常宁市曲潭街道办连心社区的吴书记高兴地说。

近年来,随着经济的快速发展,安置点居民生活水平显著提高,安全隐患也日益突出。为防止因灾致贫、返贫,安置点的消防安全尤为重要。常宁市消防救援大队在前期调研的基础上,主动对接常宁市住建局、发改局等部门,就安置点日常消防安全管理、公共消防设施维护、乡镇政府专职消防队伍建设等工作进行沟通协调,全面开展安置点消防安全管理情况调查摸底,确定连心社区为衡阳市易地扶贫搬迁安置点的消防安全建设示范基地。

“连心社区是常宁市最大的易地扶贫搬迁安置点,居住人员复杂,孤寡老人、儿童等弱势群体居多,消防安全意识相对淡薄。”常宁市消防救援大队大队长郑伟介绍,大队对安置点的消防设施、消防水源、消防车道等进行逐栋排查,制定可行性帮扶整改措施,以及开展针对性宣传教育。同时帮助安置点建立微型消防站补强应急救援队伍,投入资金3万余元,购置各类消防器材100余件(套),让安置点群众既有了理论指导,又有了处置突发事件应急能力,有效杜绝了因灾返贫的风险。

南岳消防检查文物古建筑消防安全

■通讯员 李 妮

本报讯 为加强文物古建筑场所消防安全管理,坚决预防和遏制文物古建筑场所火灾事故的发生,近日,南岳区消防救援大队深入辖区文物古建筑场所开展消防安全专项检查。

检查人员深入辖区南岳大庙等文物古建筑场所,重点对建筑内用电用火是否规范,消防水源是否充足,消防器材设施维护保养是否完好,员工是否经过消防培训教育以及对紧急突发火灾情况是否制定相关的应急疏散预案等情况进行检查。针对检查中发现的问题,检查人员当场提出了整改意见和建议,并要求场所负责人立即整改。同时对南岳大庙内正在进行维修保养的古建筑场所,叮嘱其负责人务必注意施工安全,严格执行动火审批制度,认真落实现场监护措施,加强用电用火管理,严防火灾事故的发生。

通过此次检查,有效地消除了一批火灾隐患,增强了相关工作人员的消防安全意识,提升了文物古建筑场所的火灾防控能力,进一步夯实火灾预防基础。

衡阳市消防救援支队: 为帮扶村修建“消防爱民路”

■通讯员 张 帆

本报讯 “路修通了,咱们老百姓的出行方便了很多,发家致富的步伐更快了!”近日,提到衡阳县岣嵝乡高峰村的变化,村党支部书记陈亚平总是充满了感慨。昔日基础设施相对薄弱的贫困村,因为修了路,脱贫致富步伐明显加快。

几年前,高峰村通往外界的道路坑洼不平,出行不便,尤其一到雨天出行困难,村民外出、农资运进等都非常不便。村民

最大的心愿就是能有一条宽阔的大路通到家门口。

2016年以来,高峰村成了衡阳市消防救援支队的定点帮扶对象。得知这一情况后,支队想群众所想、急群众所需,投资了25万元帮助该村修建“消防爱民路”,使原来坑洼不平的道路焕然一新,地面宽阔平整,既美化了村容村貌,又方便了村民出行。

全长1.3公里的“消防爱民路”完工后,受益群众达3400余人,为村民出行、

发展生产、繁荣乡村经济带来了极大方便,被广大干部群众誉为“致富路”。

精准扶贫工作开展以来,支队扶贫工作组多次通过入户走访、谈心交流、实地查看等形式,掌握了了解该村的村情民意、问题困难和群众诉求,持续资助该村60余万元用于修建道路、发展产业、慰问困难群众等,用心办好每一件民生实事,实实在在解决群众难题,助力乡村振兴,巩固脱贫攻坚成果,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

石鼓:整治社区电动车“飞线充电”

■通讯员 李新伟

本报讯 为深刻吸取电动车火灾事故教训,切实加强电动车火灾防范工作,全面优化辖区消防安全环境,近日,石鼓区消防救援大队联合住建、应急、街道社区等部门深入辖区高层住宅小区,开展电动车“飞线充电”专项整治行动。

整治过程中,检查组针对电动车乱

停乱放,电线私拉乱接,特别是高空“飞线”充电的隐患问题,予以逐户清理。同时,对车主进行消防安全宣传教育,普及电动车违规停放、充电的危害和发生火灾后造成的严重后果,要求各违规充电车主正确规范停放电动车和充电。对于屡次警告不听劝阻的车主,一律剪除“飞线”并没收充电器,彻底整治电动车充电线路私拉乱接、超时充电等安全隐患。检查结束

后,检查组要求小区物业加强日常巡查和充电车棚规范化管理,对发现的问题及时上报和处理。

此次整治工作,检查组共整治私拉乱接电线30余条,有效减少了“飞线”充电带来的安全隐患,保障了小区居民的生命财产安全。下一步,大队会督导各小区管理人员,结合日常的巡查工作,将违规高空“飞线”充电整治工作持续化、常态化,为居民创造安全的居住环境。

耒阳:检查人员密集场所消防安全

■通讯员 彭丽英

本报讯 为进一步强化全市火灾防控工作,压实消防安全责任,近日,耒阳市消防救援大队联合公安、应急、住建等部门深入辖区重点场所开展消防安全检查工作。

在此期间,检查组深入全市养老院、福利院、KTV歌舞厅等人员密集场所,重点对各场所内消防设施、器材配置是否符合要求,安全出口疏散通道是否保持畅通,单位消防安全管理制度是否健全,消防控制室值班人员是否持证上岗,工作人员是否

掌握消防安全“四个能力”等情况进行检查。同时,要求被检查场所员工进行消防设施操作演示,对常用消防知识进行提问。对于检查中发现的火灾安全隐患问题,及时指出责令其当场整改,并对存在严重安全隐患的单位进行了临时查封。

珠晖:严查养老机构消防安全

■通讯员 杨 珍

本报讯 近日,珠晖区消防救援大队联合区民政局、相关街道分管负责人,深入辖区养老机构开展消防安全专项检查。

检查过程中,联合检查组实地检查了社会福利院宿舍、厨房、仓库、办公楼等重点部位,对场所内的安全出口、疏散通道、

楼梯间过道是否畅通,消防设施设备是否齐全好用,消防管理制度是否落实,是否存在违反规定用火、用电、用气等行为,电线是否私拉乱接,是否采用易燃装修材料等方面进行了细致检查,现场抽查了工作人员突发火灾应急处置情况。

检查中,大队监督员结合消防安全“三

年行动”和行业单位消防安全标准化管理工作要求,认真指导区民政局开展养老服务机构消防安全标准化管理达标创建工作,切实提升辖区养老服务机构消防安全管理水平。针对检查中发现的问题,联合检查组当场进行反馈,并提出具体的整改意见和建议,要求单位立即组织整改,确保消防安全形势持续稳定。

衡阳县:对乡镇燃气站开展消防安全服务指导

■通讯员 杨 瑶

本报讯 为切实加强易燃易爆场所的消防安全管理工作,确保全县消防安全形势持续稳定,近日,衡阳县消防救援大队深入乡镇燃气站开展消防安全服务指导工作。

大队检查人员此次重点查看了站内消防安全制度是否落实;消防设施、器材是否保持完好有效;站内禁烟禁火标志及警示标志是否设置到位;每日防火记录是否有专人落实;有无违章用火用电用气等情况,并询问了站内消防安全负责人“四个能力”掌握

情况。检查中,大队检查人员还对单位应急演练进行了指导,并现场测试了消防设施装备使用完好情况。针对检查过程中发现的问题,大队检查人员现场提出了指导性意见和建议,并要求场所负责人要落实好主体责任,提高消防安全意识,加强消防培训演练,坚决杜绝火灾事故发生。

通过此次服务指导,及时消除了易燃易爆场所存在的一些火灾隐患,进一步提高了场所防御火灾的能力,规范了辖区易燃易爆场所的消防安全管理行为,为确保辖区消防安全形势持续稳定打下基础。



7月7日,蒸湘区组织开展党政领导干部消防安全培训演练活动,进一步加强党政机关消防安全管理水平,提升干部职工消防安全综合素质。

■通讯员 张 威 摄